Znate to. Mate v Excelu hotovou tabulku, ne-li cely formular, hrajete si s kazdym pixelem, aby se vSe
veslo na jednu A4, a zjistite, ze potrebujete pridat dalsi informace, sloupec. Ve vysledku to znamena
jesté Iépe vyuzit prostor, coz je Casto doprovazeno nutnosti jemnéjsiho rastru (mfizky) a opétovnym
slu¢ovanim bunék. Prace k zbldznéni. Pfedkladam makro, které ve vybéru bunék prida dalsi sloupce
tak, aby doslo ke zjemnéni rastru (lidové receno se zdvojnasobi pocet sloupcl ve vybéru pri zachovani

plvodni Sitky).
Na Uvod tip, jak kontrolovat Sifku tabulky pred a po zmeéné.

]

Jemnéjsi rastr - pfiprava

Chovani makra ukazuji obrazky.

=]

Jemnéjsi rastr - Ukazka 1
=]

Jemnéjsi rastr - Ukazka 2
(]

Jemnéjsi rastr - Ukazka 3

A zde je slibené makro. Dlrazné varovani: Zména provedena kédem je nevratna, proto sesit pred

pouzitim ukladejte/zalohujte!
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Sub DvakratjemnejsiRastr()

Dim rngBunka As Range
Dim rngSloupce As Range
Dim rngCeleSloupce As Range

Dim IngTopStyle As Long
Dim IngTopColor As Long
Dim IngRightStyle As Long
Dim IngRightColor As Long
Dim IngBottomStyle As Long
Dim IngBottomColor As Long

Dim intPocetSloupcu As Integer

Dim intSirkaPixely As Integer

Dim intNovaSirkaPixely As Integer

Dim i As Integer

Dim j As Integer

Dim dbINovaSirkaColumnWidth As Double

‘dots per inch (DPI)
Const intPocetBoduNaPalec As Integer = 72

‘pixels per inch (PPI)

‘Microsoft: 96 PPI, Apple: 72 PPI

Const intPocetPixeluNaPalec As Integer = 96
‘zamezeni prekreslovani a prepoctu listu
Application.ScreenUpdating = False
Application.Calculation = xICalculationManual

'prevzeti zpracovavane oblasti z vyberu bunek

Set rngSloupce = Selection.Columns

Set rngCeleSloupce = Selection.EntireColumn.Columns

'pocet sloupcu
intPocetSloupcu = rngCeleSloupce.Columns.Count

'pro vsechny sloupce
For i = 1 To intPocetSloupcu

‘skutecne poradi puvodniho sloupce

'po pridavani dalsich sloupcu

j=2%i-1

‘zjisteni sirky sloupce a prepocet na pixel

intSirkaPixely = rngCeleSloupce.Columns(j).Width / intPocetBoduNaPalec _
*intPocetPixeluNaPalec

'nova sirka sloupce bude polovicni...
intNovasSirkaPixely = Cint(intSirkaPixely / 2)

‘zpetny prepocet na vynucenou velikost v ColumnWidth

'vychazi z regrese na experimentalnich hodnotach
dbINovaSirkaColumnWidth = 0.142851762457295 * intNovaSirkaPixely - _
0.707857121632131

‘pridani sloupce vlevo od sloupce nasledujicino
rngCeleSloupce.Columns(j + 1).Insert Shift:=xIToRight

'nastaveni nove sirky puvodniho a pridaneho sloupce
rngCeleSloupce.Columns(j).ColumnWidth = dbINovaSirkaColumnWidth
rngCeleSloupce.Columns(j + 1).ColumnWidth = dbINovaSirkaColumnWidth
‘pro vsechny bunky pridaneho sloupce

'a v nem vyuzite bunky

For Each rngBunka In Intersect(ActiveSheet.UsedRange, _
rngCeleSloupce.Columns(j + 1)).Cells

‘pokud se nejedna o sloucenou bunku
If Not rngBunka.MergeCells Then

‘a pritom posledni sloupec...
If (j + 1) = (2 * intPocetSloupcu) Then

With rngBunka.Offset(0, -1).MergeArea
'nacteni vlastnosti okraju z bunky vlevo

IngTopStyle = .Borders(xIEdgeTop).LineStyle
IngTopColor = .Borders(xIEdgeTop).Color

IngRightStyle = .Borders(xIEdgeRight).LineStyle
IngRightColor = .Borders(xIEdgeRight).Color

IngBottomStyle = .Borders(xIEdgeBottom).LineStyle
IngBottomColor = .Borders(x|IEdgeBottom).Color

End With
End If

‘slouceni bunek
Range(rngBunka.Offset(0, -1), rngBunka).Merge

‘a pro posledni sloupec...
If (j + 1) = (2 * intPocetSloupcu) Then

With rngBunka.MergeArea
‘aplikovani stylu okraju po slouceni

.Borders(xIEdgeTop).LineStyle = IngTopStyle
.Borders(xIEdgeTop).Color = IngTopColor

.Borders(xIEdgeRight).LineStyle = IngRightStyle
.Borders(x|EdgeRight).Color = IngRightColor

.Borders(xIEdgeBottom).LineStyle = IngRightStyle
.Borders(xIEdgeBottom).Color = IngBottomColor

End With

End If

End If

Next rngBunka

Next i

‘povoleni prepoctu listu a prekreslovani
Application.Calculation = xICalculationManual
Application.ScreenUpdating = True

End Sub
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P4r poznamek. Jak si miZete precist v ¢lanku Sifka sloupce a vyska fadku v Excelu, nastavovani sitky

sloupce je peklo. V daném pfipadé nestaci nacitat a nastavovat vlastnost ColumnWidth, nebot je
velmi nepresna. Proto jsem pro definovani novych Sifek zpracovaval informaci v pixelech (nutné
hratky s DPI) a nasledné podle sady experimentalnich hodnot jsem si zjistil rovnici zavislosti mezi

ColumnWidth (pismo Calibri 11) a pixely (Zobrazeni: Normalné) z linearni regrese.

Mode: normal x,y analysis

Polynomial degree 1, 1786 x,y data pairs.
Correlation coefficient (r~2) = 0.9999998493133465
Standard error = 0.02860707295026823

Coefficient output form: simple list:

-7.0785712163213077e-001
1.4285176245729497e-001

Mode: normal x,y analysis

Polynomial degree 2, 1786 x,y data pairs.
Correlation coefficient (r~2) = 0.9999998516878186
Standard error = 0.028380787766365163
Coefficient output form: simple list:

-6.9971323150786735e-001
1.4282467233145049e-001
1.5092743985123490e-008

Copyright (c) 2013, P. Lutus — http://arachnoid.com. All Rights Reserved.

Zavislost je a neni linearni. U malych hodnot bohuzel hodnoty ,ulitavaji“ a kdo vi, jak je Microsoft
aproximuje. Kazdopadné pro dostatecnou presnost neni potreba uzit polynom, korela¢ni koeficient to
nijak zvlast neovlivni, jen holt data prokladame primkou, ktera (nelogicky) neprochazi pocatkem
souradného systému. Pro¢ jsem nepouzil regresi dostupnou primo Excelu? Trochu lenost pouzit funkce
listu a koeficienty odectené z rovnice v grafu nejsou dostatecné presné (korelacni koeficient je
zaokrouhlen na 1, i kdyZ je chybovost podstatna). | presto, ze odchylka korelac¢niho koeficientu od
hodnoty 1 je aZ na 6 desetinném misté, preci jen u sady sloupcl s velmi malou Sifkou jiz neni mozné

zajistit plvodni celkovou Sitku tabulky bez viditelné odchylky. Ale to je prosté dan. A byl tu dalsi
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problém. Jak vime, Excel umi pridavat sloupce pouze vlevo od vybéru. U posledniho sloupce tak
musime resit kuprikladu ohraniceni pfidaného sloupce, pokud nechceme v algoritmu udélat vyjimku.
V 95 % pripadd makro funguje. Obcas se mi bohuzel stalo, ze Excel nenacetl barvu pravého
ohraniceni a namisto toho pouzil barvu ¢ernou (hodnota 0). Popravdé feceno nemél jsem jiz silu

osetrit téch 5 % pripadd, ani zjistit pricinu chovani (chybu v algoritmu) a zjednat napravu.

Slucovani po radcich pres vSechny sloupce vybéru

Jako bonus prikladam kéd, ktery slucuje bunky vybéru v kazdém radku, a to pres vSechny sloupce
vybéru (podle odhadu je to méa druha nejvyuzivanéjsi obecnd procedura). Makro uvedené vyse jiz
funk¢nost obsahuje, ale leckdy vam téch par radkl zkrati dobu otravného ru¢niho ,,znovusluc¢ovani*

pres pfidany sloupec.

1 Sub SloucitPoRadcich()

2

3 Dim rngRadek As Range

4

5 Application.ScreenUpdating = False

6 Application.Calculation = xICalculationManual
7

8 For Each rngRadek In Selection.Rows

9 rngRadek.MergeCells = True

10 Next rngRadek

11

12 Application.Calculation = xICalculationAutomatic
13 Application.ScreenUpdating = True

14

15 End Sub

Sesit ke stazeni:

uprava_rastru.zip
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